



文登区：监督执纪“联合体”促管党责任一贯彻到底

“下周起，我们监督执纪‘联合体’将围绕落实中央八项规定精神情况对各镇街进行专项督导。大家要针对履责重点提醒单，认真自查自纠，落实好主体责任。”3月16日下午，一场特殊的“约谈会”在威海市文登区纪委监委召开。区纪委监委监督执纪“联合体”成员、区监委委员牛立勇围绕村（社区）违反中央八项规定精神突出问题专项整治，向相关镇街党（工）委负责同志明确整改任务。

近年来，文登区纪委监委推行监督执纪“联合体”工作机制，整合班子成员、纪检监察室、派驻纪检监察组、镇街纪（工）委四层力量，创新“四位一体”分片协作模式。全

区共设立7个监督执纪“联合体”，每个“联合体”由1名班子成员、1个纪检监察室、1个派驻纪检监察组、2至3个镇街纪（工）委（区监委派出监察室）组成，在区纪委监委领导下开展工作。“联合体”在履行对制定区域、部门监督专责的同时，通过提出意见建议、监督推动决策落实等方式，协助相关党组织履行好全面从严治党主体责任。

“‘联合体’是我们镇级纪检监察部门履职的坚强后盾，不仅有定期的‘履责重点提醒单’帮助党委明晰责任，又有联合检查督导促进责任落地生根。”文登区文登营镇纪委书记王世明说。

监督执纪“联合体”四层协同，

形成“联合、联动”的监督执纪工作模式，促进党风廉政建设“两个责任”同抓同促。2019年，文登区纪检监察业务内信访量同比下降近60%。

“推动主体责任、监督责任一贯彻到底，是贯彻十九届中央纪委四次全会精神，把‘严’的主基调长期坚持下去的重要任务。我们坚持在抓统筹、抓协同、抓贯通、抓创新上下功夫，使纪检监察工作在决策部署指挥、资源力量整合、措施手段运用上更加协同高效。”文登区委常委、区纪委书记、区监委主任姜全文说。

（本文刊于2020年3月20日大众日报客户端）



▲图为文登区纪委监委监督执纪“联合体”到部门监督全面从严治党主体责任落实情况。

文登区“云督查”拧紧廉政责任弦

“疫情防控任务不能松懈，咱们的监督责任同样不能松劲，尤其是几个省定贫困村，必须持续强化对脱贫攻坚成效的监督检查。”3月20日，在威海市文登区大水泊镇，镇纪委书记、派出监察室主任刘超正在通过“学习强国”APP的视频会议功能与辖区89个村的村级监察信息员沟通联络，召开3月份的“廉情月报”会议。

2019年以来，文登区纪委监委推行了“村级监察信息员”和“廉情月报”两项监督机制，在村“两委”中选取责任心强、群众威信高的干部担任监察信息员，由镇级派出监察室负责管理，会同村务监督委员会开展日常监督。每月，监察信息员将监督成效以“廉情月报”形式向镇级报送，充分发挥其“驻一线”优势，成为发现问题的基层“探头”，解决问题的村级“前哨”。

题的村级“前哨”。

“在将脱贫攻坚成效检查和廉情搜集‘二合一’开展走访的同时，我还专门建了一个‘廉情’群，及时了解群众反馈问题并沟通解决。疫情期间工作不但没松劲，这些做法还得到了群众的点赞。”文登区大水泊镇口子村监察信息员于维卿说。

与此同时，文登区纪委监委还督导各镇街通过“数字大喇叭”等载体在各村远程开展纪法、家风等廉政宣教课程，激发一线干部的担当意识和履责意识，督促各级党组织在特殊时期扛稳抓牢党风廉政建设主体责任。

“脱贫攻坚成效好不好，一线群众的眼睛最雪亮；关键时期促担当，一线干部的作风最重要。疫情阻断不了责任，只有不断强化基层纪检监察组织的协同作用，层层督促压实责任、发现问题，才能为决胜决战提供最坚强保障。”文登区纪委监委相关负责人说。



▲图为文登区大水泊镇纪委工作人员通过“学习强国”APP视频会议功能召开“廉情月报”会议。

（本文刊于3月20日大众日报客户端）

区纪委监委班子成员到企业走访调研

近日，区纪委监委班子成员分别到联系企业开展调研走访，查看疫情防控措施落实情况，了解企业在生产经营中遇到的困难和问题，推动“双包双促”责任落实。在调研过程中，纪检监察干部立足“监督的再监督”职责，听取企业对行风政风建设的意见建议，以“走访+督查+服务”的工作方法，推进企业和项目加快复工复产，惠企政策落实落地。



◆图为姜全文到荣福制衣厂走访调研，了解企业生产状况和经营中的困难，介绍各级扶持奖励政策。



▲图为到大德兴农庄农产品有限公司走访调研。



◆图为到银丰家纺走访调研。



◆图为到西郊热电厂走访调研。



▲图为到威海恒泰毛毯有限公司走访调研。

【清风画廊】 风雨同舟 共迎春天

画/丛亮滋

近日，区纪委监委干部丛亮滋创作了多组形象生动的绘画作品，讴歌真英雄，彰显真善美，传递出抗击疫情最坚强的信心、最温暖的鼓励。相关作品被“学习强国”APP连续刊发！



坚守一线



李翁采药治顽疾，
中医中药齐抗疫。
千年华夏万物博，
万众一心必胜利。

